

回家

春节临近,从外地返乡的务工人员增多,信阳火车站也日益繁忙起来。记者了解到,武汉客运段信阳南线车间所属的信阳至深圳、信阳至上海的列车每天都有大量务工人员返乡。为此,车站也加强了服务,使父老乡亲们一踏上火车就能感受到家乡的温暖。

本报记者 郝光 摄



人们都有过新年穿新衣的习俗,马路上的护栏也要洗浴打扮迎接新年的到来。昨日,我市交通管护工人走上街头,将羊山新区马路上的护栏清洗得干干净净。

本报记者 郝光 摄

【新春走基层】

新年,农民新村喜洋洋

□本报记者 赵锐

一年忙碌过后,龙鑫小区的农民都在期盼迎来一个喜庆祥和的春节。昨天记者刚来到小区门前,就被热闹地场所吸引。在小区前的空地上,小伙子们绕场子快步走着,年龄大点的则八人一组演练抬花轿,最前面的抬轿人有板有眼地大声念道:“俺们村里文化多,高抬花轿真正火,轿夫踩着高跷走,花轿里点上火……”虽然是排练,但仍吸引了不少群众围观。“虽然这两天大家还在忙着工作,可是为了把传统文化发扬光大,传承下去,今年小区又吸纳了一二十个年轻人搞演

出。”小区负责人说。炸丸子、包饺子、贴春联,尽管距春节还有几天时间,羊山新区的龙鑫小区的农民曹大爷已经开始准备过年了。曹大爷家里摆了很多刚炸的丸子。“咱们庄稼户生活了大半辈子,住了一辈子的平房,没想到老了还能住进新楼房。”曹大爷喜滋滋地告诉记者:“离开了祖祖辈辈赖以生存的土地,住进了整齐划一的现代化小区。以前向往楼上楼下、电灯电话的城市生活,现在也实现了,如今出门就是水泥路,不仅平坦,还有花草呢,走着放心,看着舒心,常出来锻炼,身体也变好了。”春节前夕,当记者走进曹大爷的新家,一台大彩电

置在偌大的客厅里,木质家具显得格外高贵。曹大爷自豪地说,两个儿子今年都买了私家车,还在小区买了门面房,家里的日子一天一个样,过得红红火火。记者走进程大婶家时,她和女儿正忙碌着张罗着收拾行李。程大婶告诉记者,如今已经满足传统的过节老模式,旅游过年成了新选择。他们一家已经订好去海南的飞机票,20号,全家人就奔赴海南度假。程大婶女儿说,“以前过年又忙又累,现在有钱了,该过个休闲放松的年了。”穿件漂亮的新衣服,吃顿丰盛的年夜饭是中国农民传统的过年方式。如今,随着收入的增加,农民过年方式悄然发生变化,不再只呆

在家里忙“吃穿”,而更愿意看书、上网或出门感受外面的精彩世界。往年春节,曹林喜欢进城逛商店买东西。可今年,他决定在家看书上网“充电”。“过去往城里跑,是因为城里商品多。现在,乡下什么都不缺,用不着舍近求远。在家看书既能休息,又能提高业务知识。”对于新家园,住户们有不少期待。曹大爷满面笑容地说:“小区如何管得更好,我有不少建议。”快言快语的程大婶说:“希望以后能组织住户们开展一些活动,提供让邻居们互相认识的机会,也给大家增加很多乐趣。以后我们自己也会行动起来,比如广场舞健美操、打扑克、下象棋等。”“陈大爷的话也很朴实:‘没有时代的发展,我可能一辈子也住不进楼房了!不住进楼房,我可能一辈子也感受不到楼房的好处了!’”

记者随后在龙飞山安置办了解到,今年,小区的银钱安置小区占地面积共计200亩,小区实施高标准规划,共规划建设30栋安置楼,总建筑面积16万平方米,其中商业房建筑面积2万平方米,公共建筑面积0.2万平方米,全部建成可安置拆迁农民600余户。

【春节逛市场】

农贸市场:年货购销两旺



上图:市场内活鱼档的摊主正在为顾客秤鱼。左图:市场内生肉区的摊主正在积极备货。下图:市场内豆制品区的摊主刚进行完一单生意。



本报记者 杨柳 摄

过节也要有“节”

□李春富

春节将近,长假7天;欢天喜地,快乐无限。作为一年一度的传统节日,家人团聚,走亲访友,旅游度假,吃肉喝酒,其乐融融,本无可厚非。但是,凡事皆有“度”,若在假期休闲娱乐不加节制,极有可能会把“节日病”因此,节日开心很重要,但节制过节也很重要!

如何节制过节,人们都略知一二,尤其是在健康生活提到重要地位的今天,“科学过节”应该成为人们必备的常识。在这里,笔者不揣冒昧,为节日里预备狂欢的人们提个醒。平日工作繁忙,聚少离多,节日亲友聚会,难免大吃大喝,故而面对美酒佳肴,千万要适度。因为,暴饮暴食,吃得太多太杂,肠胃负担过大,导致肠胃不适。特别是饭后还要驾车的朋友,更要在节日里把握好自己;大过年的,大伙儿都会表达一下自己喜悦的心情,不过方式不同而已。最常见的,莫过于放鞭炮了。听着一声声爆竹响,过年的心情也亮堂,但一定要小心被烧伤或炸伤。高兴要讲方式,还表现在玩乐上。“文武之道,一张一弛”,无论在家或出游,生活一定要讲规律,按照生物钟去作息;人有七情和六欲,见到亲友甚欢喜,难免忘情狂欢,哪管黑夜与白天?这是千万要不得的。明着乐,偷着乐,既透支了健康,也透支了情感,还让紧张激动的情绪四处蔓延,并因此会“惹上”生理或心理疾病的麻烦;平时工作绷着脸,过节回家享清闲,一觉睡到大天

光,“玩物丧志”没无边。如此放松的不问世事,一旦长假结束,紧绷的工作将会再次导致焦虑、失眠。所以,倘若放松过头,也一样是自找麻烦。故而,春节团圆,快乐很重要,节制要在先。

为什么春节要节制着过,理由至少有二:其一,近年来,春节一般可连续休息7天,人们能够充分利用这些时间探亲访友、交流沟通、娱乐休闲。但饮食、作息等生活习惯往往会被打乱,可以说,对不少人而言,春节是忙并快乐着的。所以,对于平时在高度紧张状况下工作的人群来说,这可能未必是一件好事,这些人可能并不适应这种清闲的生活,一旦停下来没事可做,反而容易出现抑郁、失落、焦躁不安等不良情绪,而一旦将这些情绪带到工作中去,势必会影响你的前程(或钱程)。其二,常言道:“磨镰不误砍柴工”。在这个机遇与挑战并存的现实里,利用节日的休闲旅游、走亲访友,知会资源,了解信息;闲中充电,强身健体;掌控变化,游刃有余;拓展渠道,巩固友谊……这不论是在职场、商场、官场,还是生活场,都为迎接新年的挑战,为把握未来的机遇,打下坚实的钟去作息;以“雪中送炭”或是锦上添花,以利“百尺竿头,更进一步”。如此过节,岂不快哉?

大众时评

送温暖

左图 1月17日,胡店乡敬老院里暖意洋洋。该乡党政主要领导带领全体班子成员到敬老院看望慰问孤寡老人。程昊 摄

下图 1月17日,光山县电业局负责人先后到该局向家信、李茂珍等4户困难职工家中,送上慰问金,并带去局党委和全局干部职工的新春祝福。张磊 摄



“投基取巧”:买基金节约申购费

购买基金,交易过程中有认申购费和赎回费,基金存续期有管理费、托管费等。节约费用,对基金投资者的最后收益率的影响,是不可忽略的。那么,怎样才能节省基金费用呢?

一、长期投资宜选后端收费。买基金时,有前端收费和后端收费两种购买模式。前端收费,即投资者在购买基金的同时交纳认(申)购费用。另一种则称为后端收费,投资者在购买基金时可以先不支付认(申)购手续费,在赎回时才支付。前端申购费率一般随申购金额的递增而递减,一般要百万元以上的投资金额才有优惠。后端收费的费率一般

会随着持有基金时间的增长而递减,如投资者持有该只基金四五年以上,甚至可能免去。投资者拟长期持有时,选择后端付费比较划算。投资者如果要短期操作,选择可以在二级市场交易的基金在交易费用上会更为划算,比如LOF、ETF或者是封闭式基金。在二级市场卖出基金,第二天即可转出资金,这对有流动性需求的投资者来说,更为便利。

二、红利再投资节省申购费。基金公司对于红利再投的部分不再收取申购费用,因此投资者用红利买基金不但能节省申购费用,还可以发挥复利效应。基金分红次数越频

繁,持有的时间越长,收益的差别就会越明显,做到“花最少的钱,获得最大的收益”。但是,是否选择这种方式要看市场情况,牛市时比较适合,能增加份额,从而赚取更多收益。但到熊市,这种方式不利于落袋为安。

三、利用基金转换优惠费率。很多基金公司都提供基金转换业务,即在同一基金公司旗下的不同基金之间进行转换,可享受费率优惠,有些公司甚至不收取费用。此外,不少基金公司对于股票基金和货币市场基金之间的转换也有优惠费率。如果直接申购费率较高时,可另辟蹊径先购入无申购赎回费用的货币基金,再以优惠的转换费率转入股票

型基金或债券型基金。

四、购买渠道不同费率有差异。购买的基金渠道一般有银行、券商、基金公司网站直销。目前银行柜台基本采用基金原申购费率,网银一般可提供申购费八折优惠。券商大多数也采用原申购费率,少部分针对代销的不同基金有阶段性的费率优惠政策。基金网站直销一般是较稳定的有费率优惠政策。值得注意的是,目前多数基金均开通网上直销系统,采用不同的银行卡通常会获得4至8折不等的申购费率优惠。

中投证券
Investment Bank
投资理财
每周六上午十时在中投证券五楼举办财富讲座
地址:民权路北段376号万家灯火营销中心五楼
财富热线:6305999